

## 1:8

一个哥哥 八个弟妹  
一所小屋 到底给谁

一位父亲,九子女,一栋价值20万元的小屋。老父去世后,房产归谁?一份遗嘱让原本和睦的九子女突生矛盾。

遗嘱将房屋留给小儿子,七个女儿均表示赞同,但大哥提出了反对意见。一时间,“两大阵营”产生了激烈的交锋:大哥要通过公证平分房产;姐姐们则一致站在弟弟一边,支持由弟弟一人继承房产;而事件的主角——最小的弟弟则倍受感情煎熬,他甚至要选择放弃继承遗产来换取兄弟姐妹的手足之情。

## ■主要人物

大哥费云林:要求平分房产

九弟费云宏:愿意放弃独立继承房产

大姐、三姐:支持弟弟继承房产

## 子女

公证处门口的纠纷:  
不许公证,房产给弟弟!

3月16日上午,长江路一座写字楼下,两个约60多岁的女人从远处走来。她们阴沉着脸,不时地朝路两边眺望,似乎是在等人。

突然,她们向正往写字楼走来的两个男人奔去。“回去!不能作公证!”一番撕扯之后,两个男人硬是被两个女人带走了。

——发生了什么事?

谁也想不到,这两男两女竟是最亲的兄弟姐妹。然而,一份父亲的遗嘱让他们起了冲突:老父要

将房屋留给小儿子,可没想到的是,大儿子跳出来反对了。

事发当天,大儿子费云林要带九弟费云宏去南京市公证处作一份公证,内容是费云宏放弃独立继承房屋,改为九个孩子共同继承。更富戏剧性的是,得到风声的大姐三姐马上赶到,在楼下堵住了他们,搅“黄”了这件事——她们的态度很明确:七个女儿支持老父的遗嘱,她们不想争夺房产,都愿意将房屋留给小弟弟。

## 父亲

情真意切的遗嘱:  
房屋给小儿,孩子们哪,要和睦!

“我们九个兄弟姐妹原来关系很好,矛盾是从父亲的遗嘱开始的。”大姐费云华拉开包的拉链,小心翼翼地拿出一张薄纸,一份用毛笔书写的正楷遗嘱呈现在面前。

“神龟虽寿,犹有竟时。腾蛇乘雾,终为土灰。”遗书开头,便是《龟虽寿》中的名句。费老在遗嘱中回顾了自己这辈子的

经历:在中小学勤勉教书,老实做事,本分做人。笔锋一转,他提到了最不放心事:“九子云宏,品德佳,遭遭财,家境贫,余深叹之!”在财产的处置上,费老决定:“余百年后,积蓄九儿均分,陋屋赠与云宏所有,他人不得干涉。”在遗嘱的最后,费老还提醒说:“钱财乃身外之物,望九儿和睦,切记切记!”

## ■说法

放弃继承  
合乎法律

南京市公证处高级公证员张朝晖说:“由于费老的爱人早已去世,除了九子女外也没有其他继承人,所以他的房产原本应当由九人共同继承,但是费老有权对遗产继承作出约定。在费老过世后,如果他的遗嘱属真实,就应当马上生效。”

“不过,虽然费老遗嘱约定将房产赠与小儿子,但是费云宏作为继承人有权放弃这个赠与。如果他到公证处作公证宣布放弃,只要是他的真实意愿,这个公证就应当生效。那么这个房产仍然应当由九子女共同分割。”

“现在如果大哥对这个遗嘱有怀疑,可以到法院提起诉讼,要求法院确认该遗嘱无效。但是他需要提供相关证据,比如假设父亲在写遗嘱时是无民事行为能力人,或者该遗嘱系伪造等。如果没有充足的证据,他的起诉不会得到法院的支持。”法律界人士向记者表示。

(文中当事人系化名)  
实习生 崔露薇  
快报记者 马乐乐

## 我的兄弟姐妹

## 大哥的不同意见: 我怀疑遗嘱背后另有原因

2006年初,90岁的费老去世了。去世前一周,他告诉子女,自己藏着一份已经写好一年多的遗嘱,这份遗嘱在他去世后生效。当场打开遗嘱一看,小儿子费云宏沉默了,七个女儿都表示同意,而大哥费云林则没有参与老人的后事料理。

对于这份遗嘱,费云林显然有自己的看法:“第一、父亲生前从来没有说过房子给云宏,临终前冒出这份遗嘱,这让我感到很突然;第二、父亲在这几年,神志

并不是很清醒,虽然身体没有什么大问题,但是思维和说话经常混乱;第三、从四年前开始,云宏就搬进父亲的房子里跟他一起住了,遗嘱里说房子给云宏,这让我很怀疑幕后另有原因。”

而采访中,姐姐们则一致表示,弟弟家境困难,大哥并不是不知道。

早在六年前,小弟费云宏听人怂恿,拿出几乎所有的钱去合伙开小超市,结果钱被骗走,还欠下了一屁股债。大姐说:“我们这些姐姐

还在帮他想办法的时候,弟弟就把自己的房子给人家还债了。他说人要讲诚信,欠人家的债必须要还——当时我们几个姐姐都哭了。”

由于费云宏一家没地方住,孤身一人的费老决定辞掉保姆,让小儿子一家跟自己住。房子虽小,可也算给他们一个落脚的地方。但问题又出来了:大哥觉得九弟这么做不太合适,“做生意输赢都正常,但是你赔光了之后,怎么能去‘啃老’呢?”

## 弟弟的情感挣扎: 我觉得亏欠了哥哥姐姐

为了遗嘱的事,大哥与九弟交涉过很多次。经历了长时间的内心挣扎,九弟决定拒绝父亲的赠与,跟大哥一起去作公证放弃继承,改为九人分割房产。在长江路上被姐姐含泪拦下后,他已经难过得说不出话来。

昨天,费云宏的心情平复了不少,他坦承不想为自己的事情让一家人不和。“父亲从小教导我们要诚信,我这也认这个死理。所以那年欠债之后,我宁可跟老婆孩子一起租房,也决定把房子用来还债,这不是冲动之举。”

父亲的收留让他很感动。费云宏说,住进父亲的房子后,为了报答父亲,他和爱人一直精心照顾父亲直到他去世。“其实我也知道,父亲的恩情是报答不完的。”

父亲的遗嘱出乎费云宏的意料,因为他已经做好了准备:老人过世后,他就和哥哥姐姐商量由自己凑钱买下这个房子。“父亲的爱让我很感动,但是我觉得这样我就亏欠了哥哥姐姐。”

正是因为这份内疚,虽然七个姐姐对遗嘱都没有意见,但当大哥表示反对

后,费云宏还是决定拒绝这份厚重的父爱,换来手足间的和谐。

然而,姐姐们的反对再一次出乎弟弟的意料。采访中,费云宏禁不住找纸巾来擦拭眼睛:“我知道她们都是为了我好,但是我没想到她们会那样激动地阻止我。”

上周作公证未果后,几个姐姐都当面或通过电话,与费云宏谈了心。如今,费云宏终于做出了艰难的决定:“我决定按照父亲的心愿住在这个房子里,然后努力工作,等我攒到钱,会一一还给哥哥姐姐。”

## 姐姐的浓重关爱: 平分房子,弟弟以后住哪啊?

“我将来也不会要弟弟的一分钱,永远不会。我们几个姐姐都舍不得他。”大姐费云华说,“人要有良心。”

“这个‘傻’弟弟,人好,太实在了。”说到几年前害得费云宏倾家荡产的那几个骗子,三姐咬牙切齿,“他们都是坏种。但是弟弟不听我们的劝,坚持把自己的房子给了债主——本来我们几个姐姐准备一起帮他分担分担的。”

大姐认为,父亲的意愿应当得到绝对尊重,大哥的做法让她们很生气。“父亲

的意思其实也是我们的意思,就算没有这份遗嘱,我们也不会要房子。当大哥的这么做,不是把弟弟往绝路上逼吗,他以后住哪?”

“当年,我们兄弟姐妹的感情多好啊!”大姐叹口气,“记得弟弟才几岁的时候发高烧,父母都很着急,是大哥背着他从中央门走到鼓楼医院看病的。如果有可能,我情愿回到过去。”

“父亲的房子现在卖,也就值20万。九个人平分,一个人又能分到多少钱?”

一般,但是这钱对我们又有什么帮助呢?再说,钱比亲情更重要吗?”

当她们得知哥哥要求公证平分房产后,马上联合起来拦住了弟弟,并终于做通了弟弟的思想工作,让他接受了父亲的馈赠。“谈心的时候,大姐跟弟弟抱头痛哭了一场。”三姐难过地说。

而大哥费云林则对记者表示,没有作成公证让他很失望,他正在考虑到法院起诉。

对此,大姐告诉记者:“如果我再劝不回大哥,那就让他去打官司吧!”

## 爱不释手 -- LEXUS 雷克萨斯 ES350

在雷克萨斯家族的产品中,ES系列车型毫无疑问可以称得上是众多兄弟中的佼佼者。这款“以人为本”,定位于强调舒适性的前轮驱动轿车,早已在国际市场上赢得了豪华、优雅、舒适的美誉。而全新LEXUS雷克萨斯ES350自去年6月份在中国上市以来,赢得了不少中国消费者的青睐。

ES350秉承了雷克萨斯L-finesse(L-finesse来自于“领先”Leading和“优雅”Finesse这两个词的结合)这一设计理念,它拥有对比强烈的造型设计,简洁流畅

的车身腰线及丰富多样的内饰,是“力量与优雅”的完美结合。

ES350采用全新的3.5升V6发动机,在6,200转/分钟时输出功率可达204千瓦,4,700转/分钟时达到346牛米的最大扭矩,0-100公里/小时的加速时间仅为7.0秒。值得一提的是,全新V6发动机采用电子控制顺序燃油喷射技术。它可以优化燃油混合,控制燃烧精确度,提高输出功率,降低尾气排放,进而大大提升发动机性能。

ES350具有诸多个性化

的新颖配置,处处体现出LEXUS雷克萨斯“预料并满足顾客潜在需求”的“预”字设计理念。除了标配的双区域自动恒温空调、8向带记忆功能的前排电动座椅、自动防眩目内后视镜和电动加热外后视镜等配备,豪华版的方向盘上有语音键和电话接听按钮,可以启动语音控制导航系统和蓝牙免提电话,使日常操作便捷而简化。从发光前座杯架到为驾驶者和乘客提供适度光源的LED照明系统,全新ES350的奢华延伸到了车辆内外最微小的细节。

## TCL献礼两会炫律液晶电视落户人民大会堂

2007年3月19日,北京——在刚刚结束的全国两会,细心的记者们发现,一批TCL平板电视现身主会场——人民大会堂,许多代表委员纷纷在这些国产屏幕液晶电视面前合影留念。据了解,这是TCL集团为迎接“两会”召开而向人民大会堂统一赠送的。

据人民大会堂相关人士介绍,为迎接两会服务,提高两会服务质量,迎接2008北京奥运会的召开,人民大会堂内部正在逐步升级改造及添置设备。TCL集团得知这一信息,主动与其取得联系,提出无偿向人民大会堂赠送目前最高水准的液晶电视。人民大会堂方面经过审慎的比较和严格的筛选,最终选择了质量过硬、设计庄重、外观大气、TCL产品。在此前举行的中非合作论坛北京峰会、首次中美战略经济对话等重要外事活动中,TCL的彩电获得了中外人士的好评。

以全国人大代表身份参加“两会”的TCL集团总裁李东

生表示,人民大会堂是党和国家领导人接见外国首脑,全国人大代表和政协委员参政、议政的重要场所,它代表着国家的形象。此次人民大会堂选用TCL的产品,充分反映出人民大会堂方面对于TCL集团技术与产品的肯定及信任。作为改革开放后成长起来并率先实施走出去战略的民族品牌,TCL将以最优质的产品和服务,协助人民大会堂完成硬件设备升级工作。

据悉,此次赠送的TCL产品大部分是代表目前国际最新水平的大屏幕动态液晶产品炫律H61,其设计出自TCL集团旗下被誉为“法国设计策略与品质代表”的创悦(Tim Theme)团队之手,具有时尚简洁的外观、专业的音质和动态画面的画面等等特点,与大会堂庄重、大气的风格非常和谐。自推出后荣获法国工业设计院(IFD)Jacus大奖和法国设计界权威机构法国LNB创造促进者(A.P.C.I.)

的最高奖项——“设计之星”两项大奖。两会期间,炫律H61在人民大会堂两会主席台,报到大厅入口及各客厅代表团讨论会场等处使用,以其清晰的画质、稳定的性能为大会提供优质服务。

近两年,国内彩电市场“半壁热”迅速升温,液晶电视成为彩电企业新的利润增长点。作为国内彩电巨头TCL,积极向液晶电视领域转型并不俗表现。根据权威家电市场调研公司—怡康最新数据,目前国内46/47寸大屏幕液晶电视中,TCL以12.12%的市场占有率超越三星和东芝,仅落后索尼位列第二名。此外,3月上行,TCL炫系列大屏幕液晶电视成为首家全面通过中国电子技术标准化研究所(CES)的数字认证认证的彩电企业。该认证为目前中国唯一的最高权威国家认证。